

ВСЕ НА ВОСКРЕСНИК

Первомайский приказ товарища Сталина нашел самый горячий отклик в нашем народе.

Трудящиеся нашего освобожденного города в ответ на призыв любимого Сталина все шире развертывают социалистическое соревнование, обязуются по-военному восстанавливать разрушенный фашистами город, улучшить работу предприятий, учреждений и организаций, в сжатые сроки закончить весенний сев на подсобных хозяйствах и индивидуальных огородах.

Сегодня мы публикуем обращение коллектива рабочих и служащих горпищекombината ко всем рабочим, служащим, инженерно-техническим работникам города, в котором они призывают трудящихся самоотверженно работать для фронта приложить все силы, использовать все возможности для быстрого завершения весеннего сева на подсобных хозяйствах.

Городской комитет партии, Исполком городского совета в своем специальном решении горячо одобрили инициативу коллектива работников горпищекombината и удовлетворили их просьбу об изменении начала и окончания рабочего дня.

По инициативе рабочих и служащих горпищекombината сегодня проводится общегородской воскресник по работе на подсобных хозяйствах. С раннего утра рабочие, служащие всех предприятий, учреждений, организаций города вышли на свои подсобные хозяйства. Каждый стремится в этот день перевыполнить норму, больше и лучше выкопать земли, больше засеять, чтобы получить богатый урожай, создать свою собственную производственную базу, оказать помощь Красной Армии в борьбе с врагом.

Долг каждого советского патриота сегодня, завтра, послезавтра принять самое активное участие в проведении весенне-полевых работ на подсобных хозяйствах.

Рабочие, служащие интеллигенция города, следуйте примеру передовых, все, как один, будьте участниками воскресника! Все на воскресник!

В Исполкоме Горсовета

Исполком городского совета обсудил вопрос о ходе весеннего сева на подсобном хозяйстве, где заведующим тов. Ожогин.

Исполком горсовета отметил: весенний сев на подсобном хозяйстве у тов. Ожогина проходит преступно медленно. Из 20 га общего плана посева вскопано 3 га, посеяно 1,77 га. Рабочий день рабочих организован плохо, имеют место факты нарушения трудовой дисциплины, занижены нормы выработки, работа проходит скопом. Не выращиваются ростки картофеля.

Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американской газеты „Нью-Йорк Таймс“ и английской газеты „Таймс“

Московский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк Таймс» и английской газеты «Таймс» г. Паркер обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на два вопроса, интересующие американскую и английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Паркеру следующим письмом: Господин Паркер!

3-го мая получил два Ваших вопроса относительно польско-советских отношений.

Посылаю Вам мои ответы:

1. Вопрос: «Желает ли Правительство СССР видеть сильную и независимую Польшу после поражения гитлеровской Германии?»

ОТВЕТ. Безусловно, желает.

2. Вопрос: «На каких, с Вашей точки зрения, основах должны базироваться отношения между Польшей и СССР после войны?»

ОТВЕТ. На основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения, или, если этого пожелает польский народ, — на основе союза по взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши.

4 мая 1943 г.

С уважением И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро (Из вечернего сообщения 8 мая)

В течение 8 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев, оборудованной по последнему слову инженерно-саперной техники. Наши части мощным артиллерийским огнем и бомбежкой с воздуха уничтожили долговременные точки, блиндажи, живую силу, технику противника и другое.

В воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери — 9 самолетов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

7 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 17 артиллерийских батарей, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжали вести бои. Одна наша

артиллерийская часть разрушила 20 вражеских дзотов и подавила огонь 7 артиллерийских батарей противника. За последние дни боями с вражеского соединения захвачены у немцев большие трофеи, в том числе 35 минометов, 600 винтовок, 300 тысяч патронов, 100 железнодорожных вагонов и цистерн, 11 паровозов и несколько складов.

Севернее Чугуева наши артиллеристы и минометчики разбили 5 дзотов и 3 блиндажа, уничтожили орудие и 4 пулеметных точки противника. Гвардейцы-минометчики огневыми залетами рассеяли батальон немецкой пехоты. Уничтожено до 200 вражеских солдат и офицеров. Командир танка лейтенант Чагулин огнем из пулемета сбил самолет противника.

Западнее Ростова-на-Дону наши части уничтожили 2 взвода гитлеровцев, 6 пулеметов, разрушили 4 дзота, 8 блиндажей и взорвали склад противника с горючим.

Немецкие оккупационные власти усиленно охраняли железно-дорожный мост на линии Осиповичи-Слуцк. На подступах к мосту гитлеровцы соорудили дзоты и разместили в них сильные гарнизоны. Отряд минских партизан совершил смелый налет и штурмом захватил вражеские дзоты. Советские патриоты перебили немецкую охрану и взорвали мост. Другой отряд минских партизан 26-27 апреля наступил под откос 2 немецких железнодорожных эшелона. Разбиты 2 паровоза и 17 вагонов. Уничтожено свыше 50 гитлеровцев.

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива рабочих Горпищекombината ко всем рабочим, работницам и служащим города

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

В первомайском приказе Верховный Главнокомандующий, Маршал Советского Союза товарищ Сталин дал высокую оценку героическому тылу нашей страны.

«Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усилению военной мощи советской страны».

Эта оценка еще больше воодушевила труженников тыла на боевые и трудовые подвиги во имя быстрейшего разгрома врага.

Каждый из нас, трудящийся освобожденного Ржева от немецко-фашистских захватчиков, сейчас живет одними мыслями: выполнить приказ товарища Сталина, быть готовым в любую минуту к решающим битвам с ненавистным врагом.

Для этого мы, рабочие коллектива горпищекombината, решили еще шире развернуть социалистическое соревнование за скорейшее восстановление хозяйства и в ответ на первомайский приказ товарища Сталина берем на себя следующее обязательство:

— Удвоить свои силы, чтобы скорее пустить на полный ход возрожденные цеха в нашем комбинате по выработке пищевых продуктов, досрочно выполнить производственный план второго квартала, снизить себестоимость продукции, повысить ее качество.

— Провести в сжатые сроки сельскохозяйственные работы в подсобном хозяйстве и в индивидуальных огородах, засеять не менее 60 гектаров овощей, картофеля и зерновых культур, получить высокий урожай.

Для скорейшего проведения сева, мы решили 9 мая провести воскресник, выйти всем, как одному, на подсобное хозяйство, где работать на обработке почвы и севе с раннего утра до позднего вечера.

Мы вызываем на социалистическое соревнование коллектив рабочих хлебозавода и одновременно призываем рабочих, работниц, инженерно-технических работников, служащих последовать нашему примеру. Давайте выйдем на общегородской воскресник, с удвоенной энергией поработаем на подсобных хозяйствах и ускорим весенний сев.

Обращаемся к Исполкому горсовета с просьбой перенести на время весеннего сева начало рабочего дня в предприятиях, организациях и учреждениях примерно с 1 часа до 9 часов вечера с тем, чтобы каждый из нас смог ежедневно работать с 7 часов утра до 11 часов дня на подсобных хозяйствах. Мы надеемся, что наша мысль будет поддержана всеми коллективами города.

Дорогие товарищи! Давайте работать так, чтобы скорее наладить все хозяйство города, дать фронт и стране все необходимое для победы над врагом.

Мобилизуем все силы и энергию на преодоление трудностей на выполнение и перевыполнение плана. Засеем каждый гектар земли. Обеспечим в полной потребности овощами и картофелем свои коллективы.

Выполним боевой приказ товарища Сталина! Отдадим все свои силы на поддержку героической и любимой Красной Армии, чтобы она скорее разгромила заклятого врага и освободила родную советскую землю от гитлеровских мерзавцев.

По поручению общего собрания коллектива горпищекombината подписали: А. А. БУЯНЦОВА, А. Т. БУРАВЛЕВА, М. И. МИЛОВИЦОВА, Ф. А. КОВАЛЕВА, М. Л. ТИХОМИРОВА, И. А. ВИНГРАДОВ. Секретарь парторганизации И. А. ДАНИЛОВ.

Об обращении коллектива рабочих и служащих Горпищекombината

Постановление бюро ГК ВКП(б) и Исполкома Городского Совета депутатов трудящихся от 7 мая 1943 года.

1. Одобрить инициативу коллектива рабочих и служащих горпищекombината об организации 9 мая общегородского воскресника по обработке земли и проведении весеннего сева в подсобных хозяйствах.

2. Обязать секретарей парторганизаций, руководителей предприятий, учреждений и организаций города обеспечить стопроцентное участие всех рабочих и служащих в проводимом воскреснике.

3. Удовлетворить ходатайство коллектива рабочих и служащих горпищекombината об изменении

начала и окончания рабочего дня. Установить с 10 мая с. г. до окончания посевных работ на подсобных хозяйствах рабочий день в предприятиях и учреждениях с 1 часу дня до 9 часов вечера с тем расчетом, чтобы все рабочие, служащие предприятий, организаций и учреждений города с 7 часов утра до 11 часов дня работали на подсобных хозяйствах.

Секретарь горкома ВКП(б) М. РОМАШОВ.
Зам. председателя исполкома горсовета З. АЛМАЗОВА.

ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

УКРЕПИМ КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ НА СЕЛЕ

В суровую годину Отечественной войны, когда многие мужчины ушли на фронт бить фашистов, на плечи женщин и молодежи легла основная тяжесть сельскохозяйственных работ, серьезно возросла роль комсомола в колхозной деревне.

Комсомольские организации должны быть проводниками всех мероприятий партии и правительства, помогать колхозникам открывать новые пути подъема колхозного хозяйства, новые и новые резервы снабжения армии и промышленности всем необходимым, бороться, не жалея сил, за быстрое восстановление колхозов, пострадавших от немецко-фашистских захватчиков.

Наша ответственность за жизнь колхозов, за состояние общественного хозяйства повысилась. Следовательно, должна расти и сама комсомольская организация, чтобы стать еще более сплоченной, боеспособной и успешной разрешением всех задач.

Отсюда вывод: мы не имеем права мириться с малочисленностью комсомольских организаций, мы должны создать в каждом сельсовете, каждом колхозе кренкий комсомольский коллектив.

Весна вступила в свои права. В полях идет массовый сев, идет упорная борьба за урожай. В борьбу можно законно вступить с боем: как в бою ранены и умирают люди, так и сейчас еще больше и сильнее реплет и возмужает наш комсомол.

Это можно подтвердить фактами. Например, Сытковская комсомольская организация, где секретарь Елена Новикова, завоевала авторитет конкретными делами. В организации состоит 12 комсомольцев. Здесь регулярно и планомерно проводятся комсомольские собрания. Все комсомольцы имеют конкретные

поручения, которые выполняют добросовестно.

Так, в колхозе «Красная звезда» агитатором работает комсомолка Александра Новикова. Она ежедневно вскапывает вручную по 5—6 соток гектара почвы, увлекая личным примером за собой всю массу колхозников.

Новикова не только ударно трудится на полях, но находит время для проведения массово-политической работы. Она во время перерывов читает колхозникам газеты, разъясняет первомайский приказ товарища Сталина, выпустила два номера стенгазеты.

На боевую ногу, после освобождения района от немецко-фашистских захватчиков, встала и комсомольская организация Чертолинского сельсовета. Молодежь этого сельсовета во главе с секретарем тов. Пирожковой переплывала все население, собрала весь сельскохозяйственный инвентарь для колхозов, трофейное имущество.

Много молодежи изъявило желание поехать добровольцами на оборонные работы.

Комсомольцы сельсовета провели сбор семян для посева сверхплановых гектаров в фонд обороны.

В печати были опубликованы итоги Всесоюзного социалистического соревнования комсомольских организаций. За активное участие в сельхозработах в 1942 году ЦК ВЛКСМ присудил Калининской областной организации переходящее знамя.

Эта награда обязывает комсомольские организации нашего района работать, не жалея своих сил, над скорейшим восстановлением колхозного хозяйства, повседневно повышать свою авангардную роль, быть боевым помощником партии в организации масс на дело оказания всемерной помощи фронту.

М. ХОРЕВА,
секретарь райкома ВЛКСМ.

В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ ВОЖДА

Работают с удвоенной энергией

Колхозная земля опять вздохнула свободно. О немцах в колхозах Чертолинского сельсовета напоминают лишь пепелища, да могилы, где зарыты фашистская погань.

Оккупанты за 16 месяцев своего хозяйничанья нанесли колхозам сельсовета огромный урон. Не осталось ни скота, ни лошадей, ни сельскохозяйственных машин. Поскорее восстановить разрушенное хозяйство, провести весенний сев по фронтовому, делом ответить на первомайский приказ товарища Сталина, — таково первое благородное стремление колхозников.

И это стремление подкрепляется стахановскими делами. Колхозники с раннего утра до позднего вечера трудятся на полях, соревнуются между собой за проведение сева в сжатые сроки.

Первенство занимает колхоз им. МТС, где председатель Александра Ивановна Румянцева. Она внедрила звеньевую организацию труда и индивидуальную сделчину. Каждый стремится работать за двоих, за троих. Колхозницы звена Екатерины Моховой ежедневно вручную вскапывают по шесть соток гектара каждая.

Смирнова Зинаида Ивановна довела выработку до восьми соток гектара. Ее далеко опередила колхозница Мария Коржикова, которая вскапывает за день по одиннадцати соток гектара.

Росту производительности труда способствует массово-политическая работа. Агитаторы проводят беседы с колхозниками, читки газет, выпустили два номера стенгазеты. Колхоз уже

вскопал вручную свыше 40 гектаров почвы и засеял 20 гектаров зерновыми культурами.

С огромным подъемом трудятся на освобожденной земле колхозники колхоза «Прогресс», где председателем тов. А. И. Иванова. Каждый горит желанием своим трудом помочь Красной Армии бить беспощадно врага. 13—15 летние подростки П. Кудрявцев, И. Иголкин, М. Павлов во главе со своим звеньеводом Л. Некрасовым с раннего утра до позднего вечера находятся в поле. Они вскапывают лопатой от 4 до 5 соток гектара земли каждый.

Колхозницы Д. Романова, П. Виноградова, Е. Румянцева, Т. Виноградова ежедневно вырывают по шести соток гектара каждая на ручной копке почвы.

Среди колхозников проводится массово-политическая работа, в обеденные перерывы и в минуты отдыха агитаторы проводят читки газет, знакомят с первомайским приказом товарища Сталина. Выпускается стенная газета и «Боевой листок».

Колхоз уже из плана 88 гектаров подготовил 34 га почвы и засеял свыше 10 га зерновыми культурами.

Вместе со взрослыми в колхозе «Большевик» на полевые работы ежедневно выходит 65 летняя старушка Домна Георгиевна Бантеева. Она не уходит с поля до тех пор, пока не вскопает четыре сотки гектара, не перевыполнит норму выработки.

С. СОРОКИН,
представитель райкома ВКП(б) по Чертолинскому сельсовету.

Обязательство коллектива хлебозавода

С первых дней возрождения хлебозавода после освобождения Ржева от немецко-фашистских оккупантов коллектив рабочих широко развернул предмайское социалистическое соревнование за высокую производительность труда и оказание помощи фронту.

Социалистическое соревнование ведет нас к значительным достижениям. Апрельская программа хлебозаводом выполнена была в натуральном выражении на 154 процента, в неизменных ценах — на 141 процент. Завод в апреле дал 77 тонн готовой продукции, вместо 14 тонн выпущенных в марте.

Лучшие образцы работы показывают рабочие бригады Ивана Комарова. Они перевыполняют свое производственное задание, выпускают высококачественную продукцию.

Горячо откликнулся коллектив хлебозавода на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. С большим подъемом прошли в бригадах собрания. Коллектив обязался к 25 мая дать не менее 90 тонн готовой продукции, восстановить и пустить на полный ход новую хлебопечкарню с производительностью в

15—16 тонн, в сжатые сроки провести весенний сев на подсобном хозяйстве.

Обязательства подкрепляются делами. За первые шесть дней хлебозавод выпустил 18 тонн готовой продукции.

С каждым днем все шире разворачивается сев на подсобном хозяйстве. Из плана 15 гектаров подготовлено под посев 6,64 га, посеяно овощей 0,64 га, овса один гектар, посажено картофеля 0,55 га.

Коллектив хлебозавода горит единым желанием — выполнить приказ товарища Сталина, дать больше продукции стране и фронту для разгрома врага.

И. А. ЛОМАКОВ,
директор хлебозавода.

Строго выполнять законы военного времени

В эти грозные дни Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков долг и обязанность каждого гражданина честно трудиться на своем посту, крепить трудовую дисциплину, честно и добросовестно выполнять законы военного времени и помогать Родине и Красной Армии быстрее одержать победу над врагом.

Но находятся отдельные граждане, которые в условиях войны стремятся работать по-меньше, получить по-больше, игнорируют советские законы.

Горрайпрокуратурой и органами милиции за последнее время привлечено к ответственности ряд лиц, которые не выполняли законов военного времени.

Например, Тихомиров Н. В., проживающий по улице 2-й Ново-ямской, дом 2, подвергнут в административном порядке к 6 месяцам тюремного заключения за несдачу трофейного имущества.

Александрова М. И. из деревни Алешево, Медведевского сельсовета, подвергнута штрафу на сумму 3000 рублей за несдачу трофейного имущества.

За уклонение от специальных работ подвергнуты тюремному заключению на 6 месяцев Воробьева А. Г. и Корсакова Е. А. из дер. Турбаево Первомайского сельсовета, оштрафованы по 1000 руб. Лапыга А. С. из деревни Груздево и Сальникова Т. И. из деревни Турбаево Первомайского сельсовета.

Оштрафованы Голубев В. Г., проживающий по улице Декабристов, дом № 14, Федорова З. П. улица Смольная, дом № 5, Немилова А. Т. — улица Смольная, дом № 2 и другие за нарушение светомаскировки.

Обузданы и взяты под стражу Гущева А. С., Шилкина Т. Д. и Пятнова М. К. за самовольный уход с работы из предприятий и учреждений.

П. ИВАНОВ,
Прокурор города Ржева и района.

СБОР ТРОФЕЙНОГО ИМУЩЕСТВА

Пионерская дружина города организовала сбор трофейного имущества. Ребята собрали на поле недавних боев 30 винтовок, 50 гранат и другое имущество.

Д. ВИКТОРОВ.

Ответственный редактор **А. В. Теплых.**

На основании решения Исполкома Ржевского Горсовета депутатов трудящихся от 11 марта 1943 года, Отдел коммунального хозяйства **доводит до сведения** руководителей предприятий, учреждений и населения г. Ржева о запрещении использования каких бы то ни было строительных материалов, в том числе и дров, инвентаря и оборудования без разрешения Отдела коммунального хозяйства.

Лица, нарушающие решение Исполкома Ржевского Горсовета, будут привлекаться к уголовной ответственности.
ГОПРОМХОЗ.

С В О Д К А

Итоги весеннего сева по сельсоветам Ржевского р-на на 5 V-43 г.

Наименование сельсоветов	Прод. вы-полн. пла-на сева	№	Наименование сельсоветов	Прод. вы-полн. пла-на сева
Бовыневский	20,7	20	Дурневский	5,6
Митьковский	20	21	Луначарский	5,6
Первомайский	20	22	Быковский	5,2
Чертолинский	16,6	23	Афанасовский	5
Красногорский	15	24	Тростинский	4
Томлинский	14,3	25	Зелениченский	4
Лебедевский	13,9	26	Павловский	3
Сытковский	12,9	27	Сытковский	2,7
Захаревский	11,9	28	Калино-Глебовский	2,4
Цетинский	11,7	29	Бахмутовский	2,3
Орошевский	11,4	30	Становский	2,2
Аспопинский	10	31	Замятинский	1,8
Ковлевский	9,6	32	Ленинский	0,8
Медведевский	9	33	Мясцовский	—
Лешковский	8,5	34	Стародубский	—
Сенцовский	8,4	35	Кульневский	—
Лотниковский	6,4	36	Калино-Осудский	—
Уравьевский	6,2	37	Гридинский	—
Ортинский	6,2	38	Антоновский	—